

# 我市检察机关庆祝党的生日

本报讯(记者邓帆)近日,市人民检察院召开党员大会,热烈庆祝中国共产党成立102周年。市人民检察院党组书记、检察长刘宏东为全市检察机关干警上党课。大会在奏唱国歌中开幕。全体党员干部重温入党誓词,为6月、7月份入党的同志集体过政治生日,对2021~2022年度“两优一先”进行表彰,为党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,3名党员代表作典型发言。与会还共同观看了警示教育片。

刘宏东以“旗帜鲜明全面从严管党治检,锻造过硬检察铁军”为主题,从深刻领悟全面从严治党的时代内涵、准确把握全面从严治党的具体要求、深刻认识全面从严管党治检面临的新形势、积极运用和探索全面从严管党治检的路径、以敢于斗争善于斗争的精神持续深化作风建设五个方面,为全体党员干部上了一堂生动的党课。要求全体党员干部特别是年轻同志敢于担当、主动作为,对党忠诚、为

党分忧,永葆共产党人的政治本色,在新时代新征程中奋发有为,为现代化焦作建设贡献检察力量。大会在雄壮的《国际歌》声中闭幕。

党分忧,永葆共产党人的政治本色,在新时代新征程中奋发有为,为现代化焦作建设贡献检察力量。

大会在雄壮的《国际歌》声中闭幕。



图① 日前,市人民检察院党组书记、检察长刘宏东为我市检察机关干警上党课。本报记者 邓帆 摄

图② 日前,市人民检察院全体班子成员带领机关党员干部重温入党誓词。本报记者 邓帆 摄

图③ 近日,温县人民检察院以“庆七一、忆初心、强党性”为主题,开展主题党日活动。本报记者 邓帆 摄

图④ 近日,孟州市人民检察院党员干警在党旗重温入党誓词。本报记者 邓帆 摄

图⑤ 近日,沁阳市人民检察院向党员发放“政治生日贺卡”,进一步增强干警的党性意识。本报记者 邓帆 摄

## 抓党建 带队建 促业务 护发展 市人民检察院荣获模范机关和党建先锋系统称号

服务保障经济社会发展。今年“三夏”时节,扎实开展“访民情、解难题、促增收、保稳定”专项行动,市、县两级院检察长深入田间地头、农户家中调研帮扶;及时出台《关于进一步做实做细涉农检察 全力服务“三夏”工作的十条意见》,结合检察履职,服务“三夏”生产,相关做法被新闻媒体广泛宣传报道。



图②



图③



图④



图⑤

## 筑牢反诈防溺水安全屏障 中站区人民检察院进乡村开展法治宣传

本报讯(记者邓帆)“陌生电话要警惕,不要泄露个人信息,不要给陌生人转账、汇款……”“放假了,要特别注意孩子的安全,不要到水库、池塘等地玩水、游泳,防止发生溺水……”炎炎夏日,正值暑期来临,为切实提高群众安全意识和自我保护能力,进一步防范网络电信诈骗及溺水安全事故的发生,近日,中站区人民检察院组织检察官们前往朱村街道后村集中开展防范网络电信诈骗及防溺水法治宣传活动。

活动现场,检察官们通过派发各类宣传资料、悬挂横幅标语、现场答疑解惑等方式,全方位向群众宣传防范网络诈骗法律知识和防溺水安全知识。通过浅显易懂的语言向过往群众讲解身边发生的网络诈骗案例,介绍发生溺水自救方法及发现有人溺水时的救援方法,提高广大群众的防范意识和辨识能力。

参与活动的群众纷纷表示:“要将学到的防范知识分享给家人朋友,尤其是孩子,增强自我防范意识,提升自我保护能力。”

今后,中站区人民检察院将继续践行人民检察为人民的初心,依法履职,努力扩大法治宣传的覆盖面,切实增强法治宣传实效,不断增强广大群众的防范意识和自我保护能力。为他们敲响预防网络诈骗的警钟,提高防范“免疫力”,守好自身“养老钱”,筑牢未成年人安全“防护网”,积极营造安全和谐的社会氛围。

## 武陟县人民检察院 组织帮教考察对象到敬老院服务

本报讯(记者邓帆)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的优良传统,近日,武陟县人民检察院联合金民社会工作服务中心,组织5名帮教考察对象到乔庙镇敬老院开展义工服务活动,用实际行动关爱老人,也让帮教考察对象在服务他人的过程中接受教育。

近年来,武陟县人民检察院与民政、共青团、妇联、关工委等部门加强沟通协作,通过链接社会资源,探索形成“检察+民政+团县委+县图书馆”的跟踪帮教模式,累计对40余名涉罪未成年人开展各类帮教120余次,先后有7名帮教对象经帮教后改过自新,通过努力考入理想大学。

活动中,5名帮教考察对象在志愿者的带领下,为敬老院老人理发、剪指甲、量血压、整理床铺、打扫卫生,并与老人们亲切交谈,帮助他们更加了解自己的身体状况。此次活动,不仅是一次集中的跟踪帮教,也是武陟县人民检察院以检察履职融通未成年人“六大保护”的生动体现。

“今天的活动很有意义,不仅给那些爷爷奶奶们带来了方便,通过此次活动我们也深刻感受到帮助他人带给自己的快乐。今后,我一定加强学习,努力习得一技之长,积极为社会多做贡献。”活动结束后,参与义工服务的帮教考察对象说道。

## 马村区人民检察院法治副校长 为学生暑期安全保驾护航

本报讯(记者邓帆)暑假到了,青少年儿童脱离了学校的监管视线,更多的时间留在家和社会上,安全问题使家长和老师放心不下。近日,马村区人民检察院法治副校长在辖区各小学学生离校前,上好假期法治课,为同学们假期安全保驾护航。

为了让小学生们有一个身心健康的暑假环境,马村区人民检察院法治副校长走进学校为同学们打“预防针”,他们用身边发生的实际案例,对学生进行暑假法治教育,讲述了预防未成年人犯罪法十种容易诱发犯罪的不良行为。同时,讲述了义务教育法、未成年人保护法等。法治副校长提出了“三必须五做到”,即必须遵守法律法规、必须遵守校纪校规、必须遵守社会公德,要做到孝敬父母、尊敬长辈、礼貌待人、互帮互助、关爱他人。

## 修武县人民检察院 深入开展司法救助宣传活动

本报讯(记者邓帆)为进一步筑牢以人民为中心的司法理念,切实提高检察机关司法救助的公众知晓率,近日,修武县人民检察院在该县人口流动较为集中的广场设立宣传点,开展以国家司法救助为主题的宣传活动。

活动中,检察干警通过悬挂横幅、摆放展板、现场讲解、发放司法救助宣传资料等形式,向群众详细介绍了司法救助的对象和条件、司法救助的申请方式、需要提供的材料等,并就群众提出的问题进行了耐心解答。通过广泛宣传,使广大群众充分认识到国家司法救助工作的目的和重大意义,真正感受到人民检察的司法关怀。

通过此次宣传活动,不仅增强了群众的法律意识,而且加深了人民群众对国家司法救助相关规定的认识和了解,有效促进了国家司法救助工作的深入开展,为下一步开展司法救助工作奠定了基础。

## 博爱县人民检察院 关注困难群体 传递检察关爱

本报讯(记者邓帆)7月3日,博爱县人民检察院组织干警走上街头,深入开展以“关注困难群体、传递检察关爱”为主题的司法救助宣传活动。

“对困难群众还能司法救助?国家政策真是太好了。”一位大娘听了检察官的讲解后感慨地说道。活动中,干警们通过发放宣传手册、面对面答疑解惑等方式,走到群众身边,对什么是国家司法救助、国家司法救助的范围、申请国家司法救助需要提交的材料等进行广泛宣传,积极引导群众正确认识国家司法救助工作的目的和重大意义,使群众进一步了解到司法救助的范围、条件和程序,有效提升检察机关国家司法救助工作的社会知晓率,使困难群众切实感受到检察机关的司法关怀和温度。此次宣传,共发放宣传资料200余份。通过宣传,使群众对国家司法救助相关规定有了更深入的了解,推进国家司法救助工作的深入开展。

去年以来,该院认真落实国家司法救助政策,秉承“检察为民办实事”的司法理念,共办理司法救助案件30件,涉及救助资金16.4万元,最大程度缓解申请人的困难,传递司法温暖。

### 公开听证+网络直播

## 沁阳市人民检察院切实维护公平正义

本报讯(记者邓帆)“犯罪嫌疑人杨某涉嫌盗窃罪,鉴于其犯罪情节较轻,系初犯、偶犯,并具有坦白、愿意退赃、自愿认罪认罚等从轻情节,依照刑法规定建议对其作相对不起诉处理,现提请人民监督员公开听证讨论。”近日,沁阳市人民检察院对杨某盗窃罪案举行公开听

证,并通过中国检察听证网同步直播。会上,承办检察官向参会人员详细介绍了案件的基本情况,对案件事实审查认定、法律适用、拟作相对不起诉的理由及法律依据释法说理。侦查人员、辩护人分别发表意见。人民监督员

围绕案件事实、嫌疑人认罪悔罪态度、赔偿谅解等情况进行提问。经人民监督员充分讨论,一致认可检察机关拟相对不起诉意见。嫌疑人杨某做最后陈述,表示认罪悔罪,希望检察机关给其一次改过自新的机会。

这场听证直播打破了以往传统的听证模式,通过互联网直播的方式将检察机关的办案过程充分展现在群众面前,让检察权在阳光下规范、高效运行,以“看得见”“听得到”的形式,释放最大的司法善意,让全社会进行“云监督”,让群众“零距离”了解检察听证、体验司法过程。

“检察机关不仅承担着打击犯罪的社会职责,更有促进矛盾化解、促进社会关系修复的责任。通过公开听证+网络直播以案释法,让更多民众知法懂法守法,能够真正达到办理一案教育一片的效果。”办案检察官说。